



ΕΝΩΣΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΣΕΡΡΩΝ

Κερασούντος 3 - Τ.Κ. 621 23 ΣΕΡΡΕΣ
Τηλ. 2321 090855 / FAX.: 2321 023900
www.eayserron.gr email: eayserron@yahoo.gr



Σέρρες, 12-02-2020
Αριθ.Πρωτ.: 35/2020

- Π Ρ Ο Σ:** Α) Πανελλήνια Ομοσπονδία Αστυνομικών Υπαλλήλων (Π.Ο.ΑΣ.Υ.)
Β) Υπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. Μιχαήλ ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗ.
(μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.)
Γ) Αρχηγό Ελληνικής Αστυνομίας Αντιστράτηγο κ. Μιχαήλ ΚΑΡΑΜΑΛΑΚΗ.
(μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.)
Δ) Γενικό Επιθεωρητή Αστυνομίας Βορείου Ελλάδος κ. Κωνσταντίνο ΣΚΟΥΜΑ.
(μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.)

Κ Ο Ι Ν: ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ.

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ
ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ
ΗΜ. ΕΙΣΟΔΟΥ 12/02/20
ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ. 40113
ΑΡΜΟΔΙΟΣ Διοβ. Βασιμ

ΤΕΘΗΚΕ Φ/Α
Φ. ΕΙΣΕΡΧΟΜΕΝΩΝ
Φ. ΣΕΡΡΩΝ

ΘΕΜΑ: "Επιτακτική ανάγκη ενίσχυσης του Τμήματος Διαβατηριακού Ελέγχου Προμαχώνα κατά τη θερινή περίοδο."

Αποτελεί αδιάψευστη πραγματικότητα ότι η Ελλάδα είναι προσφιλής προορισμός εκατομμυρίων τουριστών κατά τη θερινή περίοδο. Επισκέπτες από ολόκληρο τον κόσμο καταφθάνουν στη Χώρα μας με όλα τα μεταφορικά μέσα για να γνωρίσουν μέρη του πανέμορφου τόπου μας και να διανύσουν τις καλοκαιρινές διακοπές τους.

Στις παραθαλάσσιες περιοχές της Βόρειας Ελλάδας (Καβάλα, Θάσος, Παραλία Οφρυνίου, Ασπροβάλτα, Χαλκιδική, Πιερία κ.τ.λ.) οι επισκέπτες προέρχονται, στη συντριπτική τους πλειοψηφία, από χώρες που βρίσκονται βορειότερα της Ελλάδας, δηλαδή από Χώρες της Ανατολικής Ευρώπης (Ρωσία, Λευκορωσία, Ουκρανία, Μολδαβία) και της Βαλκανικής Χερσονήσου (Ρουμανία, Βουλγαρία, Σερβία, Κροατία κ.α.), οι οποίοι κινούνται με ι.κ.ε. οχήματα ή τουριστικά λεωφορεία και εισέρχονται στη Χώρα μας από το σημείο Διαβατηριακού Ελέγχου Προμαχώνα. Ως γνωστόν, στον Προμαχώνα καταλήγει ένας από τους δύο κάθετους οδικούς άξονες που συνδέει τη Βόρεια με τη Νότια Ευρώπη και χώρες της Βαλκανικής Χερσονήσου και επιπλέον επιλέγεται αυτή η είσοδος καθώς πληροί τα κάτωθι κριτήρια: α) είναι συνοριακή δίοδος στο βορρά όπου η χώρα μας γειτνιάζει με κράτος της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Βουλγαρία), β) το οδικό δίκτυο της γείτονα χώρας που καταλήγει στον Προμαχώνα είναι σε άριστη κατάσταση και γ) από την είσοδο τους στη χώρα μας, οι τουρίστες μπορούν εύκολα και γρήγορα να φτάσουν στους προορισμούς τους. Επιπροσθέτως, οι επισκέπτες από την είσοδο τους στη Χώρα μας μέσω του Προμαχώνα μπορούν να κινηθούν προς όλα τα τουριστικά θέρετρα της βόρειας Ελλάδας μέσω του οδικού δικτύου της Περιφερειακής Ενότητας Σερρών (εδαφικής

αρμοδιότητας Δ.Α. Σερρών) και συγκεκριμένα: **i)** Με κατεύθυνση Θάσο και Καβάλα μέσω του εθνικού οδικού δικτύου Προμαχώνα-Σερρών-Αμφίπολης ή επαρχιακού οδικού δικτύου Σερρών-Καβάλας, **ii)** Με κατεύθυνση Παραλία Οφρυνίου-Ασπροβάλια μέσω του εθνικού οδικού δικτύου Προμαχώνα-Σερρών-Αμφίπολης και **iii)** Με κατεύθυνση Χαλκιδική-Πιερία μέσω του Εθνικού οδικού δικτύου Προμαχώνα-Σερρών-Θεσσαλονίκη. Επισημαίνεται ότι τα περισσότερα σχεδόν χιλιόμετρα από τους τουρίστες διανύονται στο οδικό δίκτυο εδαφικής αρμοδιότητας της Δ.Α. Σερρών, καθώς ο Νομός Σερρών είναι ο 8^{ος} σε έκταση μεγαλύτερος Νομός της Χώρας και ο μεγαλύτερος της Μακεδονίας. **Άπαντες συμφωνούν και αντιλαμβάνονται την ανάγκη ενίσχυσης των παραθαλάσσιων-τουριστικών περιοχών με αστυνομικό προσωπικό το καλοκαίρι εξαιτίας της τουρισμού, πρέπει όμως να γίνει αντιληπτό ότι το σύνολο των αλλοδαπών τουριστών-επισκεπτών παραθαλάσσιων περιοχών της Βόρειας Ελλάδας, εισέρχεται στη Χώρα μας οδικώς με ιδιόκτητα οχήματα ή λεωφορεία μέσω του συνοριακού σταθμού και διαβατηριακού ελέγχου Προμαχώνα. Προς τούτο, η ενίσχυση του με αστυνομικό προσωπικό κατά τη θερινή περίοδο (Μαΐου-Σεπτεμβρίου) αποτελεί επιτακτική ανάγκη.**

Αδιάψευστος μάρτυρας των προρρηθέντων είναι τα στατιστικά στοιχεία διελεύσεων οχημάτων από το σταθμό διοδίων Προμαχώνα από την έναρξη λειτουργίας τους (μέσα Ιουλίου 2016) έως και σήμερα, τα οποία περιήλθαν στην κατοχή της Ένωσης μας κατόπιν υποβολής σχετικού αιτήματος προς την Εγνατία Οδό. Στους σχετικούς πίνακες, οι οποίοι συναποσιέλλονται, αποτυπώνεται περίτρανα η **ποσοστιαία αύξηση που αγγίζει το 250%** εισόδου και εξόδου στη Χώρα μας των επιβατικών αυτοκινήτων και λεωφορείων μέσω του Προμαχώνα κατά τους μήνες Μάιο-Σεπτέμβριο.

Με γνώμονα τα ανωτέρω στατιστικά στοιχεία, είναι προφανές το αυτονόητο, το οποίο επισημάναμε και στο παρελθόν, ότι το Τμήμα Διαβατηριακού Ελέγχου Προμαχώνα με την ήδη λιγοστή υπάρχουσα δύναμη, εκ των οποίων οι τέσσερις (4) είναι διατεθειμένοι στο κέντρο επαφής Προμαχώνα και αισίως στους είκοσι πέντε (25) οι οποίοι ασκούν τον διαβατηριακό έλεγχο εκ των οποίων ορισμένοι διατίθενται περιοδικά και σε υπηρεσίες εκτός του Τ.Δ.Ε. Προμαχώνα ή σε αποσπάσεις και προσωρινές μετακινήσεις, δεν είναι δυνατόν να μπορέσει να αντισταθμίσει την πολυπληθή μετακίνηση οχημάτων και τουριστών, καθώς ακόμη και τώρα η λειτουργία της εν λόγω υπηρεσίας αναφορικά με το έμπυχο δυναμικό βρίσκεται σε οριακό επίπεδο, το οποίο επιδεινώνεται το καλοκαίρι για δύο λόγους: **α)** Εξαιτίας της αθρόας και συνεχούς προσέλευσης τουριστών κατά είσοδο και έξοδο χώρας και **β)** Εξαιτίας των προγραμματισμένων κανονικών αδειών του προσωπικού.

Από το έτος 2010 ο διαβατηριακός έλεγχος εκτελείται από κοινού στο ίδιο σημείο, στον έλεγχο διαβατηρίων Προμαχώνα, από Βούλγαρους και Έλληνες Αστυνομικούς. Η ειδοποιός διαφορά είναι ότι στα σημεία ελέγχων (εισόδου-εξόδου), οι Βούλγαροι

Αστυνομικοί είναι τέσσερις καθ'όλο το χρονικό διάστημα του έτους και φτάνουν έως και έξι τη θερινή περίοδο, αφού ο καθένας είναι αρμόδιος για τον έλεγχο επιβατών και οχήματος ανά τύπο αυτού (επιβατικά, λεωφορεία, φορητά) και πολλές φορές, κατά τη θερινή περίοδο όπου ο όγκος των επιβατικών οχημάτων είναι μεγάλος, υπάρχουν δύο και τρεις Βούλγαροι Αστυνομικοί στον έλεγχο αυτών, ενώ στην ελληνική πλευρά **ένας και μόνο ένας συναδέλφος παλεύει στην κυριολεξία** να ελέγξει ταυτόχρονα επιβατικά οχήματα και επιβάτες αυτών, επιβάτες φορητών και λεωφορείων. Επισημαίνεται επίσης ότι η Βουλγαρία είναι κράτος-μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης αλλά δεν είναι ενταγμένο στη συνθήκη Schengen, γεγονός το οποίο σημαίνει ότι όλοι οι διερχόμενοι, εισερχόμενοι και εξερχόμενοι της Χώρας μας, υπόκεινται σε έλεγχο ταυτοπροσωπίας (επίδειξη κατεχόμενου ταξιδιωτικού εγγράφου) και οι πολίτες Χωρών της Ευρώπης εκτός Ε.Ε. και τρίτων Χωρών σε πλήρη διαβατηριακό έλεγχο. Αυτό και μόνο το γεγονός προκαλεί αλγεινή εντύπωση και προκαλεί εκνευρισμό στους ελεγχόμενους τουρίστες καθώς βλέπουν συγχρόνως στον έλεγχο διαβατηρίων της βουλγαρικής αστυνομίας τέσσερις έως και έξι αστυνομικούς να τους εξυπηρετούν σε σύντομο χρόνο και στην ελληνική πλευρά ένας συναδέλφος να μην προλαβαίνει να σηκώσει κεφάλι από τον όγκο δουλειάς και τους ελέγχους διαβατηρίων και να προκαλούνται, δικαιολογημένα, καθυστερήσεις και κατ'επέκταση "ουρές" επιβατικών οχημάτων, εικόνες οι οποίες πρωτίστως δεν τιμούν το Σώμα της Ελληνικής Αστυνομίας και δευτερευόντως αμαυρώνουν ένα από τα κύρια χαρακτηριστικά της χώρας και του λαού μας, τη φιλοξενία και υπονομεύουν ακούσια τη "βαριά βιομηχανία της χώρας μας", τον τουρισμό.

Για όλους τους ανωτέρω αναλυτικά αναφερθέντες λόγους, την ορθή λειτουργία του Τ.Δ.Ε. Προμαχώνα και την εξυπηρέτηση των πολιτών-τουριστών όπως αρμόζει σε μια πολιτισμένη και φιλόξενη Ευρωπαϊκή χώρα, όπως είναι η χώρα μας, από την Ένωση μας προτείνονται τα κάτωθι ως αναγκαία μέτρα αποσόβησης και επίλυσης δυσχερειών και προβλημάτων, δυσχέρειες και προβλήματα που ανέκυπταν σε καθημερινή βάση κατά τη θερινή περίοδο παρελθόντων ετών. Ειδικότερα, προτείνεται:

- 1.) Η ενίσχυση με αποσπάσεις του Τμήματος Διαβατηριακού Ελέγχου Προμαχώνα κατά τη θερινή περίοδο (Μάιο-Σεπτέμβριο) με **τουλάχιστον δέκα (10) συναδέλφους**, από άλλες Διευθύνσεις Αστυνομίας της χώρας, όπως προβλέπεται για αεροδρόμια και άλλες τουριστικές περιοχές, αρχικά κατ'επιθυμία τους και εν συνέχεια αν δεν συμπληρωθεί ο απαιτούμενος αριθμός με έξοδα δημοσίου καθώς επίσης εφεξής το Τ.Δ.Ε. Προμαχώνα να συμπεριλαμβάνεται κάθε έτος στις ενισχυόμενες υπηρεσίες κατά τη θερινή περίοδο,
- 2.) Την απεμπλοκή για το ανωτέρω χρονικό διάστημα των συναδέλφων του Τ.Δ.Ε. Προμαχώνα από άλλου είδους εκτέλεσης υπηρεσίας (ΣΤΕΚ, γήπεδα, μέτρα τάξης, αποσπάσεις και προσωρινές μετακινήσεις).

Τέλος, είναι περιττό να αναφέρουμε ότι κάθε σκέψη ή ενέργεια για πιθανή ενίσχυση του Τ.Δ.Ε. Προμαχώνα με διάθεση συναδέλφων από άλλες υπηρεσίες της Δ.Α. Σερρών θα καταλήξει σε αποτυχία και θα διογκώσει τα υφιστάμενα προβλήματα, διότι όλες οι υπηρεσίες της Δ.Α. Σερρών λειτουργούν οριακά λόγω έλλειψης αστυνομικού προσωπικού, καθώς η παρούσα δύναμη της Δ.Α. Σερρών υπολείπεται κατά 30 περίπου αστυνομικών της οργανικής, διατίθενται σε ελέγχους (ΣΤΕΚ) και αποσπάσεις στον Έβρο και στα νησιά Βορειοανατολικού Αιγαίου προς αντιμετώπιση των μεταναστευτικών ροών.

Ελπίζουμε τα όσα περιγράφονται στο έγγραφο μας να γίνουν αντικείμενο σκέψης και μελέτης, αναμένοντας την ταύτιση των απόψεων μας και την υιοθέτηση των προτάσεων μας, **προκειμένου να μη γίνουν οι συνάδελφοι μας περίγελος και πιθανό αντικείμενο επικριτικών και αρνητικών σχολίων λόγω καθυστέρησης διέλευσης των τουριστών από το σημείο διαβατηριακού ελέγχου Προμαχώνα, επειδή, αντικειμενικά, ένας συνάδελφος δεν προλαβαίνει τον τεράστιο όγκο δουλειάς, γεγονός το οποίο θα λειτουργήσει αποτρεπτικά από ενδεχόμενη μελλοντική επίσκεψη τουριστών στη χώρα μας.**

Συνημμένα αποστέλλονται: Τρεις πίνακες στατιστικών στοιχείων διελεύσεων οχημάτων από τα διόδια Προμαχώνα κατά τα έτη 2016-2017, 2018 & 2019.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο

 <p>Ο Πρόεδρος ΑΡΑΜΠΑΤΖΗΣ Αναστάσιος 6945905232</p>	 <p>ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΕΩΣ 1989</p>	 <p>Η Γενική Γραμματέας ΖΑΓΟΡΑ Ελπίδα 6956545530</p>
--	---	---

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ

- Υπουργό Τουρισμού κ. Χάρη ΘΕΟΧΑΡΗ.
- Βουλευτές Νομού Σερρών.
- Διευθυντή Γενικής Περιφερειακής Αστυνομικής Διεύθυνσης Κεντρικής Μακεδονίας, Ταξίαρχο κ. Ασημάκη ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗ.
- Διευθυντή Αστυνομίας Σερρών, Αστυνομικό Διευθυντή κ. Δημήτριο ΜΙΚΡΟ.
- Διοικήσεις Αξιωματικών Δ.Α. Σερρών.
- Μέλη μας.